

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Попрошайки - для женевской полиции это уже национальность? | Mendiant - une nationalité?

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 04.05.2009.



«Же не манж па си жур»

«Задержан полицией за попрошайничество», - такие записи теперь оставляют в паспортах румынских цыган стражи порядка в городе на берегу Женевского озера.

|

Sous prétexte du respect de l'ordre public dans la ville de Genève, l'annotation "mendiant" figure désormais dans les passeports des Roms.

Mendiant - une nationalité?

Подобными беззаконными методами сами полицейские борются с нищими, которые наводняют город в предчувствии летних дней. Департамент полиции открыл служебное расследование, чтобы найти автора постыдных отметок, сделанных шариковой ручкой в паспортах нарушителей. Защищает цыган и президент общества Mesemrom, адвокат Дина Базарбashi, которая уже однажды добилась того, чтобы четверым нищим полиция вернула конфискованные 2 тысячи франков.

«Наша газета» еще не писала о феномене румынского нищенства в Женеве, а между тем, уже в течение несколько лет эта проблема стоит довольно остро. Почему именно граждане Румынии и именно в Женеве?

Дело в том, что румынские цыгане очень хорошо знают швейцарские законы. Причем не только законы известны им до малейших нюансов, но и поправки к ним. Например, раньше нищих было намного меньше, ибо занятие наказывалось штрафом, который нужно было платить на месте. Полицейские, наткнувшись на попрошаек, просто забирали у них все собранное для покрытия штрафов. Всего за 2004-2006 годы полиция Женевы конфисковала таким образом 55 тысяч франков.

А в начале 2007 года гуманное женевское правительство, которое еще называют «левым» за обилие в нем социалистов и членов партии Зеленых, приняло поправку к уголовному кодексу кантона Женева. Она отменяла штрафы за нищенство. Тут же центральные улицы и переулки города наводнили мужчины и женщины, стоящие на коленях перед пластиковыми стаканчиками и жалобно протягивающие смуглые руки за подаянием. К сожалению, были среди них и инвалиды, и совсем маленькие дети. Наш коллега из газеты *Tribune de Genève* Лука Сабаттини провел однажды журналистское расследование. Понаблюдав за нищими, промышляющими у вокзала в течение одного дня и вечера, он обнаружил, что все они не только знакомы между собой, но и с заходом солнца сдают выручку одному человеку, а затем их на машинах увозят ночевать в то же самое место. Организованность структуры бросалась в глаза.

Женевцы быстро поделились на тех, кто подает из сочувствия людям, условия жизни которых в родной стране гораздо тяжелее швейцарских, и тех, кто не подает из принципа. Наконец, голоса последних были услышаны, городское руководство вновь запретило попрошайничество, а в мае прошлого года и Федеральный Трибунал подтвердил законность штрафных санкций. Два автобуса румынских цыган-попрошаек было собрано с женевских улиц и на деньги города принудительно отправлено на родину, на прощание Швейцарское общество Красного Креста, возмущенное этой антигуманной акцией, передало каждому из них около 200 франков.

Полицейских, делавших в румынских паспортах записи о попрошайничестве, ожидает наказание. Но сама ситуация показывает: в Женеве не найдено способа очистить город от нищих без того, чтобы переступить через принципы гуманизма. Поэтому городское руководство устами советника Лорана Мутино обращается к гражданам с просьбой проявить сознательность и больше не подавать. В надежде, что цыгане уйдут сами...

[Женева](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/poproshayki-dlya-zhenevskoy-policii-eto-uzhenacionalnost>